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Molitva za znanje

Abas Komi, Ključevi raja

O Bože, izvedi me iz tame zablude i uvedi 
u svetlo razumevanja! O Bože, otvori nam 
vrata Svoje milosti i otvori riznice znanja, 

tako Ti Tvoje milosti, Najmilostiviji.
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Reč izdavača

U ime Gospodara mučenika i pravednika

„Ima vernika koji ispunjavaju zavet dat Allahu,
ima ih koji su poginuli, i ima ih koji to očekuju

– nisu ništa izmenili.”1

Veliki borac i general na putu islama, naslednik i čedo 
velikog Homeinija, naš slavni mučenik, dragi mučenik 
Kasem Solejmani! Zaista se mora reći da je tvoj ratnički 
život ispunjen iskrenim trudom suštinsko oličenje i au
tentično tumačenje gorenavedenih reči Božijeg govora, 
Kur’ana Časnog. Još od onda kada si iskreno pošao pu
tem islamske revolucije i borbe na Božjem putu, i dao 
novo značenje viteštvu i plemenitosti. Dokaz čistoće i 
iskrenosti jeste tvoje nepokolebljivo prisustvo na opa
snim ratištima tokom svete odbrane i mnoga odlikova
nja na tvojim grudima koja svedoče o onim žestokim i 
epskim vremenima. Vremenima kada su tvoji nebeski 
prijatelji, jedan za drugim, uzleteli požurivši da se sret
nu sa Voljenim, i ti si svakog trena goreo u vatri očeki
vanja da se sretneš sa Njim i čitavih trideset godina sve
dočio reči „i ima ih koji to očekuju”, i kada je došao 
trenutak ispunjenja tog očekivanja, kako predivno si 
svojim čistim telom preneo i protumačio reči „ima ih 
koji su poginuli” pohrlivši u susret Voljenom!

1	 Kur’an, 33:23.
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Naš plemeniti mučeniče, tvoj život je uistinu svedo
čanstvo iskrene borbe na Božijem putu i neumornog 
napora za pripremu pojave i dolaska velikog Bož‍ijeg do
kaza. Svojim primerom pokazao si put svima onima 
koji iščekuju isto, i bez ikakve sumnje tvoje mučeništvo 
će biti svetla tačka onima koji se bore i očekuju pojavu 
Božijeg dokaza. Kako se o tome lepo izrazio mudri vo
đa revolucije rekavši:

„Mučenik Solejmani je u svetskim okvirima po
znata figura otpora i svi oni koji podržavaju otpor 
žele njegovu osvetu. Neka znaju svi, i prijatelji i du
šmani, da će se motivi borbe i otpora nastaviti i udvo
stručiti, i da je konačna pobeda ono što očekuju svi 
borci na ovom blagoslovljenom putu. Gubitak našeg 
predanog i dragog komandanta je gorak; ali nastavak 
borbe i postizanje konačne pobede će zagorčati život 
ubica i zločinaca.”

Da bi nastavili put džihada i mučeništva, moramo 
poprimiti aromu mučenika i proći kroz sve zavijutke 
svakodnevnosti i materijalizma i korak po korak sa 
šehidima prevaliti sedam gradova ljubavi, i sada, kako 
bi se nastavila crvena linija džihada i mučeništva i 
sledio primer komandanta ljudskih duša, mučenika 
Kasema Solejmanija, i nastavio njegov plemeniti put, 
sledbenicima starateljstva Božijeg i puta istine i otpora 
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posvećujemo izbor iz njegove biografije uz tekst zave
štanja koje je ostavio. U ovoj knjizi smo pokušali da 
bacimo pogled na sedam gnostičkih stupnjeva kroz pri
zmu života, morala i karaktera i bogoštovlja i iskrenosti 
gospodara mučenika.

Nama ostaje nada da ćemo zahvaljujući ovom dra
gom šehidu i nastavku otpora popločati put za dolazak 
poslednjeg spasitelja čovečanstva, Gospodara epohe, 
imama Mahdija, neka je mir nad njim. 

Fondacija „Astan-e Kuds Razavi”
Direkcija za islamsku propagandu
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Škola hadži Kasema

Draga moja braćo i sestre u molitvi! Iskrenost je 
blagoslovena. Uzvišeni Bog blagosilja iskrenost svojih 
iskrenih slugu gde god ona postoji, njegova dela postaju 
blagoslovena i umnožavaju se tako da sve prožimaju i 
njeni blagoslovi ostaju među ljudima. To proizilazi iz 
iskrenosti. Rezultat te iskrenosti je ona ljubav i odanost 
naroda, one suze i uzdasi ljudi, ono prisustvo naroda, 
ona obnova revolucionarnog duha kod naroda. Ali ka
da dođemo do toga da procenimo ove događaje, da ih 
ocenimo i spoznamo njihovu vrednost i vidimo njiho
vu veličinu, to će se desiti onda kada drage mučenike, 
hadži Kasema Solejmanija i Abu Mahdija ne budemo 
gledali očima jedne osobe; pogledajmo ih očima jedne 
škole. Pogledajmo našeg dragog mučenika i generala 
očima jedne škole, jednog puta, pogledajmo ovim po
gledom i tada će se rasvetliti značaj ovog pitanja, posta
će jasna vrednost i cena ovog pitanja.1

1	 Obraćanje vrhovnog vođe Islamske revolucije tokom molitve 
petkom 17. decembra 2017. u Teheranu.
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Izvod iz biografije generala Solejmanija

Mučenik hadži Kasem Solejmani rođen je 11. marta 
1957. godine u okrugu Rabor u pokrajini Kerman, u no
madskom plemenu Solejmani. Sa 18 godina zaposlio se 
u vodovodu grada Kermana. Tokom islamske revolucije 
u Iranu upoznaje sveštenika iz Mašhada po imenu Reza 
Kamjab koji ga upoznaje sa tokom i detaljima revoluci
je. Bio je jedan od glavnih organizatora protesta i štraj
kova u Kermanu tokom revolucionarnih događaja. 

Godine 1980. postaje član Islamske revolucionarne 
garde. Na početku rata preuzeo je komandu nad dva 
bataljona pokrajine Kerman, da bi na predlog generala 
šahida Hasan Bagerija oformio novu vrstu snaga u Ker
manu, a nedugo zatim, 1981. godine, po nalogu generala 
Mohsen Rezaeija, tadašnjeg komandanta Revolucionar
ne garde, u dobi od 25 godina postavljen za komandanta 
41. divizije „Saru’llah”. Od samog početka, nesvaki
dašnjom snagom i hrabrošću komandovao je divizi
jom koja je obuhvatala snage iz pokrajina Kerman, 
Sistan i Balučistan i Hormozgan, a u iračko-iranskom 
ratu komandovao je operacijama Vali-fadžr 8, Karba
la 4 i Karbala 5.
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Komandant snaga Kudsa

Godine 1998. Kasemu Solejmaniju je od strane vr
hovnog vođe islamske revolucije, ajatolaha Hameneija, 
poverena dužnost komandovanja nad brigadom „Kuds” 
Islamske revolucionarne garde. Jedan od vrhunaca ko
mandovanja generala Solejmanija u snagama Kudsa bi
lo je jačanje iranskog uticaja u zapadnoj Aziji, posebno 
u procesu islamskog buđenja i jačanja libanskog Hezbo
laha i palestinskih militantnih grupa koji se najbolje 
pokazao u nekoliko bitaka, uključujući 33-dnevni rat 
između libanskog Hezbolaha u Libanu protiv cionisti
čkog režima, kao i pobedu palestinskih boraca u 22-dnev
nom ratu u Gazi protiv izraelskih oružanih snaga.

Poslednji ekser u kovčeg ISIL-a

U četvrtak, 21. septembra 2017. godine, tokom obe
ležavanja četrdesetice mučeništva jednog od branilaca 
svetilišta, hadži Kasem je objavio: „Za manje od tri me
seca biće objavljen kraj ISIL-a i njegove vladavine na ovoj 
teritoriji”.
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Čovek za teška vremena

Nakon nove zavere Zapada i finansijske podrške ze
malja poput Saudijske Arabije koje su dovele do formi
ranja takfirističkih terorističkih grupa Nusra u regionu, 
uključujući ISIL i Džabhat al-, na zvanični poziv sirijske 
i iračke vlade, general Solejmani je otišao u ove dve zem
lje i u Iraku formirao „Hašad al-Šabi” i u Siriji narodnu mo
bilizaciju (Sirijske nacionalne odbrambene snage), i uz 
njihovu pomoć i smernice i savete Kuds snaga Islamske 
revolucionarne garde, tokom 6 godina, terorističke će
lije u ove dve zemlje su skoro doživele slom. Ovaj velikan 
je, takođe, putovanjem u Moskvu odigrao ključnu ulogu u 
tome da se Rusija i sam Putin uključe u borbe u Siriji.

 Neuporediva uloga generala Solejmanija u uprav
ljanju regionom i suprotstavljanju neprijateljima dovela 
je do toga da su ga Amerikanci i Izraelci nazivali „ko
mandantom duhom”, „najmoćnijim čovekom na Bli
skom Istoku” i „izraelskim košmarom”.



Prvo poglavlje:

Traganje

Etapa traganja je etapa napornog truda i nemira, 
koja je praćena strpljenjem i razumevanjem, ili 
budnošću i istrajnošću, i u ovoj fazi čovek nema 

nimalo spokoja.

Rekoše mu: „Kruže glasine da si postradao kao mu
čenik!” A on odgovori nasmejavši se: „To je nešto zašta 
sam prevalio brda i doline i prešao staze i bogaze samo 
da ga nađem.” 
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Prva Solejmanijeva funkcija u snagama Sepaha

Zahvaljujući tome što je bio sportski tip Solejmani 
je dobio zaduženje da obučava pripadnike snaga Kuds 
u kampu za obuku u Kermanu. Samo nekoliko meseci 
kasnije izbio je rat, i imama Homeini je izjavio: „Svako 
treba da ode na front.” Tako je počela vojnička karijera 
hadži Kasema Solejmanija.

Zanimljiv zavet hadži Kasema Solejmanija

 Zavetovao se da jedan dan u mesecu posveti ratnom 
invalidu sa 70 odsto oštećenja. Otišao je u Nadžafabad 
u blizini Isfahana, gde se brinuo o njemu, vodio ga u 
toalet, prao mu odeću i čistio kuću. Kada je u Siriji čuo 
da je ovaj veteran postao mučenik, odredio je jednog 
svog čoveka da ode u Nadžafabad i prisustvuje sahrani 
i završi sve njegove nezavršene poslove. 

Hudžet’ul- islam Ismail Sa’dat
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Časna Fatima Zahra a.s.
u tridesettrodnevnom ratu

Počev od dvadeset i osmog dana ishod rata je počeo 
da se menja. Mnoge od takvih scena videli smo tokom 
naše svete odbrane. Jedan od faktora naše ispravnosti u 
ratu bio je moral i duh koji je izbijao iz naših boraca i 
koji je više podsećao na kretanje duhovnim putem i 
skidanja zastora materijalizma.

„Video sam kako dolazi dama sa kojom je bila još 
jedna ili dve dame. Nekako sam mogao da osetim da 
je to Poslanikova kći, časna Fatima Zahra. Pošao sam 
ka njenim blagoslovljenim stopalima rekavši: „Po
gledajte naše stanje! Pogledajte kako nam je!” Ona 
na to samo reče: „Biće sve u redu”, a onda iz halji
ne izvadi maramicu kojom je zamahnula rekavši: 
„Gotovo je.”

Trenutak kasnije, raketom je pogođen izraelski heli
kopter, a zatim su pogođeni i tenkovi, što je označilo 
tačku poraza ovog režima. Iz ovoga preokreta nastala je 
nova formula i uvedene su prve Kornet rakete u ovom 
ratu, a takođe, i po prvi put su uništeni izraelski tenkovi 
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Merkava koji nikada ranije nisu pogođeni na ovaj način, 
kada je u jednom danu uništeno sedam tenkova. Nakon 
33-dnevnog rata, strategija cionističkog režima postepe
no se prebacila sa strategije Ben-Guriona na preventivni 
i odbrambeni vid borbe.

General mučenik Solejmani





Drugo poglavlje:

Ljubav

U ovoj fazi, kao rezultat budnosti duše i pažnje 
prema poslušnosti Bogu, čovek gubi svoje moralne 
i ljudske aspekte i biva uronjen u Bit Gospodara 
večnosti, uživa u manifestacijama Božanskih ime­

na i postiže stupanj „duhovnog starateljstva”.

Dobro je znao da je uslov ljubavi u tome da se ona 
iskaže. Više puta je prijateljima iskazivao ljubav i čak je 
to i podvlačio. Kada je Mustafa otišao, rekao je: „Zaista 
sam ga voleo”. Ili kada je Husein odlazio, rekao je: „Moja 
duša je vezana za tvoju dušu.” Šta je ljubavnik koji ne 
iskazuje svoju ljubav?!”
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Ovaj put je hadži Kasem fotografisao

Izlazili smo iz kasarne kada smo videli kako hadži 
Kasem izlazi iz vrata štaba. Sa sobom smo imali kameru. 
Pored mene, tu je bio i mučenik Arabnežad i mučenik 
Džavad Zadhuš. Džavad je otišao kod hadži Kasema. 
Hadži je znao da je Džavad šaljivdžija. Videvši ga kako 
mu prilazi, nasmeja se i reče kako bi se našalio s njim: 
„Nemam vremena da se slikam s vama.” Džavad odmah 
reče: „Nismo hteli da se slikama s vama; želeli smo da vi 
fotografišete nas troje.” I smesta je dao kameru koman
dantu divizije. Dok nas je fotografisao hadži Kasem nije 
mogao da zaustavi svoj smeh. Tu fotografiju koja se i 
danas pamti, uradio je hadži Kasem.

Husein Mansuri, saborac



N
aš

 b
la

go
lo

sv
en

i p
rij

at
el

j
24

Brat koji je ostao

Tog dana brat Mehdija Bakerija je poginuo kao mu
čenik. Hamidovo telo ostalo je na ratištu. Ništa nisam 
osetio u Mahdijevom ponašanju. Bio je šarmantan mla
dić. Ništa nisam osetio, nisam video ni tragove tuge na 
njegovom licu. Kada su hteli da donesu telo njegovog 
brata, on je odbio: „Ako možete da donesete tela drugih, 
onda donesite i telo mog brata”, rekao je.

General mučenik Solejmani
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Šiitsko verovanje

Godinama smo tražili jednog od velikih zlikovaca 
na jugoistoku. Ubio je mnogo naših ljudi. Tokom jedne 
lažne operacije smo ga pozvali, on je došao i uhvatili 
smo ga. Bio je veliki zločinac, najmanje 50 puta je osu
đivan na smrt.

Ovo pitanje sam pokrenuo na jednom od sastanaka 
sa vrhovnim vođom kada sam ga obavestio o hapšenju 
i našoj situaciji. Očekivao sam njegovu pozitivnu i ve
dru reakciju. Međutim, vrhovni vođa je odmah naredio: 
„Smesta pozovi da ga oslobode!” Ja sam bez odlaganja 
pozvao. Bio sam veoma iznenađen, nakon poziva sam 
ga upitao sa velikim čuđenjem: „Gospodine! Zašto? Ni
je mi jasno zašto samo morao ovo da uradim? Zašto ste 
naredili da ga pustimo?!” Vođa je rekao: „Zar nisi rekao: 
‘Pozvali smo ga?’” Bio sam šokiran. „Uhapsite ga kasni
je”, rekao je. Uhapsili smo ga kasnije, tokom jedne dru
ge, takođe, teške operacije.

Prema šiitskom verovanju nemate pravo da povredi
te onoga koga pozovete i vaš je gost, čak i da je ubio va
šeg oca.

General mučenik Solejmani
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Sad nosim odelo!

Saznali smo da 370 pripadnika ISIS-ovih snaga na
merava da u blizini Karbale uzme iranske hodočasnike 
kao taoce. Prema našoj dužnosti, o tome smo odmah 
obavestili hadži Kasema Solejmanija, budući da je on 
zapovednik za zaštitu hodočasnika tokom obeležavanja 
ceremonije arbain. Hadži Kasem je brzo locirao kretanje 
snaga ISIL-a i sa dvadeset svojih najboljih ljudi im po
stavio zasedu. Jedinica hadži Kasema Solejmanija suko
bila su se sa ISIL-om, što je je trajalo oko pola sata.

Posle sukoba sam otišao sa svojom jedinicom u to 
područje i svojim očima video da su svi pripadnici 
ISIL-a bili pobijeni, osim jednog koji je zarobljen. Hadži 
Kasem Solejmani, koji je na sebi imao odelo, obratio se 
zatvoreniku ISIL-a i pokazao mu ga rekavši: „Kao što 
vidiš, moja odeća nije za rat. Teško vama ako mi moj 
vođa sejed Ali naredi da obučem uniformu!”

Abu Hasan, vođa iračkog plemena
i komandant Iračkih narodnih snaga



Treće poglavlje:

Spoznaja

U ovoj fazi, kao rezultat budnosti duše i pažnje 
prema poslušnosti Bogu, čovek gubi svoje moralne 
i ljudske aspekte i uranja u Božiju Bit, uživa u ma­
nifestacijama Božanskih imena i postiže stupanj 

„duhovnog starateljstva”.

Govorio je da se svi boje Boga i da Bog sve plaši So
bom. Prisustvo Boga je za njega bilo toliko upečatljivo da 
je u pismu jednom prijatelju napisao: „Dobri moj brate, 
ne dozvoli da ni u jednoj situaciji nijedna ljubav ne pre
vlada nad Božijom ljubavi, niti da nikakvo zadovoljstvo 
ne nadiđe zadovoljstvo Svemogućeg Boga.” 
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Oprostite!

General Solejmani je napisao pismo vlasniku kuće 
koja je korišćena kao baza tokom akcije oslobađanja Bok
mala u Deir ez-Zoru u Siriji. U njemu se izvinuo za ko
rišćenje kuće bez dozvole napisavši:

Draga porodico! Neka je mir nad vama.

Ja sam vaš mlađi brat, Kasem Solejmani. Sigurno ste 
čuli za mene. Svuda sam učinio puno usluga sunitima. 
Ja sam šiija, a vi suniti; ali ja sam, takođe, na neki na
čin i sunija, jer verujem u tradiciju Božijeg poslanika, 
mir neka je s njim, i ako Bog da, idem njegovim pu
tem, a i vi ste, takođe, na neki način šiije, zato što vo
lite časnu Poslanikovu porodicu, njegov Ehli-bejt. Iz 
Kur’ana časnog i Buharijeve zbirke hadisa i drugih 
knjiga u vašoj kući shvatio sam da ste ljudi od vere. 
Pre svega, izvinjavam vam se i nadam se da ćete pri
hvatiti moje izvinjenje što sam bez dozvole koristio 
vašu kuću; drugo, spreman sam da platim svaku šte
tu u vašem domu. Za Vas i sebe sam zatražio Božiju 
pomoć otvaranjem stranica Njegove knjige, Kur’ana 
Časnog, a kao odgovor izašli su stihovi poglavlja 
„El-Furkan” na stranama 361 i 362. Nadam se da će
te ih pročitati i razmisliti o sebi i meni. Obavljao sam 
molitvu u Vašoj kući kada sam i za Vas obavio dva 
rekata molitve zamolivši svemogućeg Boga da vam 
podari dobar i uspešan kraj.

Uz pozdrave i Vaše molitve,
Vaš brat ili sin, Solejmani
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Rukopis mučenika Solejmanija
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Četvrto poglavlje:

Oslobođenost od potreba

U etapi spoznaje, kao rezultat oslobađanja od veza­
nosti i statusa, čovek postaje oslobođen od materi­
jalnih potreba i uživa u manifestacijama svojstava 

Božije Biti.

Govorio je: „Ako ne želite da vas bo
li, pustite da vas boli. Bolom koji hladno
ću postojanja čini nepodnošljivom po 
jarkoj vrućini, bolom koji je toplina po
stojanja u žestokoj hladnoći. Nisu svi 
bolovi bol, i sve nesreće nisu nesreće. 
Koliko bolova leči bol i koliko ima ne
sreća u kojima zapravo morate da Mu se 
prepustite da bi spoznali Njegovo zado
voljstvo i smatrali ga blaženstvom, do
brotom i ljubavlju.” 





N
aš blagosloveni prijatelj

33

Mučenik čija je supruga posredovala
u njegovom mučeništvu

Tokom rata, Husein Badpa je bio moj saborac i jako 
sam ga voleo. Sada ga nema. Bili smo sugrađani. Da bi 
došao ovde, posredovala je njegova žena, a veoma je va
žno da žena posreduje u borbi njenog muža, da dođe i 
preklinje i kaže: „Prihvatite mog muža da ode na front i 
postane mučenik.” Ovo je vrlo važno. To pokazuje da je 
cilj veoma vredan. Husein Badpa je prvo poslao svoju 
suprugu kao posrednika. Drugi put je sam došao. Mno
go mi se dopao. Nisam mu dozvolio da dođe četvrti put. 
Ponovo je posredovala njegova žena. Rekao je: „Ti pred 
nekim imaš reputaciju. Idi i založi se da me puste da 
odem.” Ovo se desilo prošle godine u vreme operacije 
Fatemije. Tada je došao ovde i stradao je kao mučenik.

General mučenik Solejmani
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Ljubljene majčinih stopala

Kada je preminula majka hadži Kasem Solejmanija, 
odlučili smo da sa grupom novinara odemo u selo Kanat 
Malek i izrazimo saučešće. Dogovorili smo se da stigne
mo kada komandant bude u selu. Kada smo stigli, zate
kli smo ga kako sedi pored majčinog groba i uči Fatihu. 
Pošto smo se pozdravili, reče: „Idem u kuću, a vi dođite 
kada proučite Fatihu.” Kada smo završili otišli smo do 
kuće njegovog oca. Pričao je o položaju i dostojanstvu 
majke: „Ne objavljujte nigde ovo što govorim. Oduvek 
sam želeo da poljubim stopala svoje majke. Ali ne znam 
zašto mi se to nikad nije dalo. Poslednji put kad sam 
došao ovde, pre nego što mi je majka umrla, napokon 
mi se posrećilo i poljubio sam majčina stopala. Pomislio 
sam u sebi sigurno mi je suđeno da odem sa ovog sveta, 
kada mi je Bog ispunio ovu potrebu.” 

„Nisam znao da više neću videti ove umorne noge 
da bih imao priliku da ih poljubim”, rekao je komandant 
brišući suze s obraza.
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Lekcija o poniznosti

Kada smo bili u misiji na jugoistoku, jedne noći smo 
stigli u žandarmerijsku stanicu koja je bila u nekom se
lu, odakle je ujutro trebalo da krenemo u izviđanje. Te 
noći, zbog nedostatka prostora, trebalo je oko 14 ljudi 
da spava u jednoj sobi u kojoj je bio samo jedan vojni 
krevet. MIslio sam da će general hadži Kasem Solejmani 
da ode u drugu sobu da se odmori, pre nego što ostali 
dođu, pa sam legao na krevet. Kada sam ugledao hadži 
Kasema kako ulazi u sobu, ustao sam, a on je ušao u istu 
sobu i zamolio me da legnem. Insistirao sam da umesto 
mene on spava na krevetu, ali mi je rekao: „Ja sam tvoj 
komandant i naređujem ti da spavaš tu.” I pored nedo
statka prostora hadži Kasem je tu noć sa teškoćom spa
vao i svima nam dao veličanstvenu lekciju.

Komandant Husein Fatahi
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Reakcija hadži Kasema na inspekciju
pre predavanja

Pristao je da održi govor na jednom spomenu mu
čenicima u nekom selu. Kada je shvatio da ljude na tom 
skupu proveravaju, rekao je: „U ovakvoj situaciji neću da 
govorim, osim ako ne prestanete da proveravate ljude.”



Peto poglavlje:

Jednoboštvo

U ovoj fazi čovek opaža sve što nije Bog i primećuje 
mnogostrukost univerzuma uronjenu u neupore­
divoj Božanskoj Biti i vidi blistavo sunce zbilje koje 

obasjava čoveka i vidljivi i skriveni svet.

Govorio je: „Uslov za postizanje mučeništva je oslo
bađanje od potrebe za svim materijalnim i svetovnim 
stvarima. Svi naši mučenici, u prvom redu, započeli su 
svoju seobu iz srca, kada su presekli veze sa stvarima ko
jima su do tada bili zauzeti, a koje su predstavljale pre
preku u seobi ka Bogu.”
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Najvažnija stvar
koju treba da promovišemo

Mi, koji danas imamo odgovornost na raznim po
ljima, moramo ispuniti tu odgovornost svim bićem, jer 
je to danas istinski dokaz i oličenje islama [sistem Islam
ske Republike]. Kako kažu da je imam Ali bio Kur’an 
koji govori, danas je islam oličen u sistemu Islamske Re
publike, i to je isto ono zašta je imam Husein dao svoj 
život. Davši sve one vrednosti i sve te velike ljude, rekao 
je: „Gospodaru naš, primi od nas ovu žrtvu.”

To je ta vrednost. Zbog nje smo se okupili ovde, zbog 
nje smo se obukli, zbog toga smo na bojnom polju. Sada 
nije važno ko šta kaže. Sada je važno samo to da budemo 
u stroju, da se krećemo, da ne žurimo, da ne zaosta
jemo... Nije problem ako čovek nekoga voli više, a ne
koga manje, ali ne treba da izneveri principe. Ova ljubav 
ne bi trebalo da utiče na principe. Ako ipak bude uticala, 
onda ću se ja osećati kao gubitnik.

General mučenik Solejmani
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Osetljivost usred građanskog rata

Kada je izbio rat u gradu, neki su bili prisiljeni da 
uđu u domove njegovih stanovnika. Tada se obratio svo
jim snagama: „Ukoliko bi vaš grad bio napadnut, da li bi 
vam se dopalo da uđu u vaše kuće? Morate dobro voditi 
računa o ljudskim pravima. Čak i ako je neki automobil 
ostavljen na pogrešnom mestu, ostavite ga tu gde je. Bog 
vas stavlja na probu, zato sa probe izađite ponosni.”

Susret oca i ćerke u kući mučenika

Prošla su četiri meseca otkako je moj otac stradao 
na Mini. Porodica mučenika Mugnije sa ćerkom hadži 
Kasema došla je u našu kuću da nam izrazi saučešće. 
Bili smo tužni jer smo ih poznavali iz Libana i dugo se 
nismo videli. Odjednom se začulo zvono na vratima. 
Bilo nam je čudno, jer nismo očekivali goste. Otišla sam 
da otvorim i potpuno se zaprepastila kad sam iza vrata 
ugledala hadži Kasema Solejmanija. Bez ikakve najave, 
ili očekivanja. Jako smo se obradovali. Iz reakcije ko
mandantove ćerke shvatili smo da četiri meseca nije vi
dela oca.

Zahra Ruknabadi, 
ćerka mučenika Ruknabadija
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Nije se štedeo

Hteli su da se slikaju sa njim za uspomenu. Izašao je 
iz automobila. 

Zbog druge grupe, koja je, takođe, želela da se slika, 
po drugi put je izašao iz automobila. Treći put je neka 
žena sa neprikladnim velom na glavi želela da se foto
grafiše sa, pa je opet izašao i slikao se i sa njom. „Nisam 
verovala da će se slikati sa mnom”, rekla je. „Od danas 
ću pokušati da prikladno nosim svoj veo.”

Ponašanje hadži Kasema
u vreme poplave i zemljotresa

U pratnji Abu Mahdija al-Mohandesa i pripadnika 
Hašad al-Šaabija otišao je u Šadegan da pomogne žrtva
ma poplave. Postavio im je trpezu. Pozvao je poimence 
svakog od njegovih ljudi i stražara da sednu za sto. Za
tim je zagrizivao zalogaje i kao da im je majka, stavljao 
im ih u usta.
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Šesto poglavlje:

Zapanjenost

U ovoj etapi čovek postaje nesvestan sebe i svog 
okruženja, odnosno sveta obzorja i duša, i ne zna 
da li su ti svetovi postojani ili prolazni. Tragačevo 
srce je mesto varnica božanskih tajni i skrivenih 
misterija, dok mu se na jezik slivaju tajanstva 

duhovnih istina.

Rekao je: „Zapanjen sam statusom mučenika. Zapanji
la su me pitanje mladih postavljena čuvarima svetilišta 
o mučenicima i kulturi mučeništva i njihov entuzijazam.” 
Što se više približavao mučeništvu, bio je sve zapanjeniji. 
Smatrao je da se vrhunac mučeništva topi u spoznaji i 
Božijem starateljstvu. 
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Devojke koje su se nazvale
po imenima mučenika

Otišao sam u Bandar Abas da pričam sa ljudima. Ne
koliko devojaka je došlo do mene i reklo: „Svaka od nas 
je za sebe odabrala jedno ime.” Nisu videle ni Hemata, 
ni Bakrija, ni Harazija. Jedna od njih reče: „Ova dama 
se zove Bakri. Tako je zovemo. Sebe je blagosiljala ime
nom Bakri. Ova se zove Harazi, a ova Kazemi.” Potom 
devojka reče: „Kad sednem za sto, imam osećaj kao da 
Mehdi Bakri sedi za našim stolom.” Gde postoji nešto 
tako? To je povezanost. Naš rat se odlikuje i po tome što 
su njegovi vrhovi čisti i visoki. Kada je vrh visok, onda 
je i podnožje lepo i zeleno i iz njega bujaju potoci. Ovaj 
izuzetan vrh imao je ozbiljan uticaj.

General mučenik Solejmani
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Poslednja fotografija za uspomenu

Poslednji put video sam mučenika Hamedanija ne
koliko sati pre njego što će postati mučenik. U njemu 
sam opazio mladalačko stanje. Bio je veoma sabran. U 
vreme svete odbrane nismo bili naročito bliski, ali u Si
riji sam uspeo izbliza da ga upoznam. 

Kada sam ga video poslednji put, malo sam se po
tresao. Osećao sam da je bio svestan svog mučeništva. 
Kasnije, kada sam razgovarao sa njegovom porodicom, 
bio sam uveren da je zaista bio svestan toga. „Hajde da 
se slikamo, možda nam je ovo poslednja slika”, rekao mi 
je kroz smeh. Bio sam šokiran kada je to rekao.

General mučenik Solejmani
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Kada se klatno preokrene

ISIL je stigao do samog ulaza u Erbil i bilo je indicija 
da će grad uskoro biti okupiran. „Nakon napada ISIL-a 
stupio sam u kontakt sa Amerikancima, Turskom, Bri
tanijom, Francuskom, pa čak i Saudijskom Arabijom”, 
rekao je Barzani. „Zvaničnici ovih zemalja odgovorili 
su da trenutno nisu u stanju da pomognu.” 

Odmah sam pozvao iranske vlasti i jasno im rekao 
da će grad da padne. „Ako ne možete da pomognete, 
evakuisaćemo stanovništvo.” Iranski zvaničnici su 
mi dali kontakt telefon Kasema Solejmanija rekavši: 
„Hadži Kasem je naš opunomoćeni zastupnik u bor
bi protiv ISIL-a. Odmah sam ga kontaktirao i detalj
no mu opisao situaciju u gradu. „Biću u Erbilu sutra, 
posle jutarnje molitve”, rekao mi je. „Sutra je kasno, 
kreni odmah”, rekao sam mu. „Masude, izdrži samo 
večeras”, rekao je. Sutra ujutro bio je na aerodromu 
Erbil. Otišao sam da ga dočekam. Došao je sa 50 svo
jih specijalaca koji su odmah otišli na mesto sukoba 
i reorganizovali snage Pešmerga. U roku od nekoliko 
sati klatno se okrenulo na našu stranu. Takođe smo 
dobili iransku pomoć u oružju.
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Hadž Kasem je u Erbilu za vojne savetnike ostavio 
nekoliko svojih ljudi i vratio se u Karbalu. Kasnije smo 
uhvatili jednog od komandanata ISIL-a i pitali ga zašto 
su se odjednom povukli, kada su bili nadomak osvaja
nja grada. Zarobljenik ISIL-a nam je rekao: „Naši oba
veštajci iz Erbila su saznali da je u grad došao Kasem 
Solejmani; moral naših ljudi bio je poljuljan i povukli 
smo se.”

Masud Barzani,
tadašnji šef regije Kurdistan
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Osećaj sejeda Hasana Nasralaha
u vezi sa hadži Kasemom

Uvek sam bio spreman da žrtvujem svoj život. Jednog 
dana nakon što sam obavio molitvu, palo mi je na pa
met šta bi bilo ako bi mi sada došao anđeo smrti i rekao: 
„Pošao sam u Iran da uzmem dušu Kasema Solejmanija, 
ali je Svemogući Bog napravio izuzetak i rekao mi da 
dođem kod tebe i kažem da postoji još jedna mogućnost 
da se odloži uzimanje Solejmanijeve duše, a to je da je 
oduzmem tebi.” Razmišljajući o tome, pitao sam se šta 
bih u tom slučaju rekao anđelu smrti. Definitivno bih 
mu rekao: „Uzmi moju dušu, a njega pusti. Ostavi hadži 
Kasema Solejmanija.” 

Sejed Hasan Nasralah





Sedmo poglavlje:

Siromaštvo i bogatstvo

U ovoj etapi čovek dostiže položaj manifestacija 
Božije Biti i opaža samo apsolutno postojanje čime 
dostiže apsolutno poništenje. Apsolutno božansko 
jedinstvo dovodi ga u stanje potpunog poništenja.

Odbrajao je sekunde da postane mučenik. Usrdno 
se molio za položaj poginulog na Božijem putu, i molio 
je sve – od dece mučenika do pustinjskih jelena – da se 
mole za njegovo mučeništvo.
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Ispoštujte ovaj prsten

Rekla sam: „Hadži Kaseme, možete li da mi date vaš 
prsten?” Malo je pognuo glavu i osmehnuo se. Ponovo 
sam rekla: „Možete li da mi date vaš prsten?” „Odakle 
si, iz koga grada?”, upitao je. Ja sam se predstavila: „Do
lazim iz Mašhada.” Skinuo je svoj prsten i dao mi ga re
kavši: „Daću ti svoj prsten; ali ga moraš ispoštovati!”

Zejneba, ćerka mučenika Mehrabija, kaže: „Začudila 
sam se ovim njegovim rečima, pa ga upitah: ‘Hadži Ka
seme, šta to znači da ispoštujem prsten?!’ Nasmejao se i 
rekao: ‘To znači da svaki put kada odeš u svetilište ima
ma Reze a.s. treba da se se pomoliš za moje mučeništvo.’ 
Srce mi je odjednom zadrhtalo, ruka mi je nehotice po
segnula ka njemu i rekla sam: ‘Ne želim prsten. Vi mo
rate da budete tu, vi ste osovina otpora, mišica vođe; 
čak i da stotine ljudi poput mene i dece mučenika po
stanu mučenici, ništa se neće dogoditi, ali vi morate da 
budete tu.’”
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Iseljenje mučenika pre mučeništva

Otac mučenika koga znam po imenu, kada je želeo 
da se oprosti od svoje ćerke, protrljao je ruku o njeno 
lice, a zatim okrenuo lice na drugu stranu. Njegova su
pruga ga je upitala: „Zašto je ne pogledaš?” „Bojim se 
da će me uhvatiti i prikovati za zemlju”, rekao je. 

General mučenik Solejmani

Napajanje zatvorenika vodom

Naš posao je bio završen. Bilo je leto i vreme je bilo 
veoma toplo. Momci su doneli vodu. Sipali su je u one 
plastične crvene čaše koje smo koristili na frontu i po
pili smo je. Onda sam odneo čašu Mirzaeiju i vratio se. 
Video sam da je nije popio, pa sam upitao jednog do
brovoljca koji je čuvao zatvorenike: „Jeste li im dali vo
du?” Ovaj je odgovorio: „Nemamo vode. Daćemo im 
kasnije.” Gledao sam iz daljine. Mirzaei je otišao do za
tvorenika. Prvom od njih je dao čašu vode. Brat dobro
voljac je protestovao rekavši: „Da su nas Iračani zarobili, 
da li bi nam dali vodu?” Čuo sam Mirzaeija kako kaže: 
„Mi se razlikujemo od njih. Mi imamo vođu kao što je 
imam Homeini.”

General mučenik Solejmani
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Zahtev hadži Kasema
od nastojnika svetilišta imama Reze a.s.

One noći kada je hadži Kasem služio kao sluga u sve
tilištu, ja sam na ceremoniji govorio ove stihove:

O čistoto tajne srca moga, sve što imam od tebe je,
do vaskrsenja Reza dragi, neću podići glavu sa groba 
tvoga.

Igrom slučaja bila je noć uoči petka. Rekoh mu da 
odemo do svetilišta, jer bi drugovi sigurno voleli da ga 
vide. Reče: „U redu, idemo.”

Dok smo pili čaj on se zahvalio i onim svojim ker
manskim naglaskom rekao: „Ako jednog dana moje te
lo dođe u ovo svetilište, obećajte mi da ćete tada ponovo 
izrecitovati za mene ove stihove.”

Amir Aref, nastojnik
svetilišta imama Reze a.s.





Osmo poglavlje:

Mučeništvo na Božijem putu

Jedan i dvadeset ujutru...

Rekao je da večno tuguje i da je to dovoljno za tra
ženje mučeništva.
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Koji je uslov da se postane mučenik?

Dok neko ne strada na Božijem putu, neće postati 
mučenik. Uslov da se postane mučenik, je da se bude 
mučenik. Ako danas vidite nekoga iz čijih reči, po
našanja i morala odiše aroma mučeništva, znajte da će 
postati mučenik. Svi naši mučenici imali su ovu ka
rakteristiku: bili su mučenici i pre nego što su postali 
mučenici. Čovek ne može da bude učen dok se ne ob
razuje. Uslov da se postane naučnik je da se izučava na
uka. Uslov da se postane mučenik je da se bude mučenik.

General mučenik Solejmani
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Poslednji sastanak sa braniocima svetinje

Svi razgovaraju jedni s drugima ... vrata se otvaraju i 
ulazi veliki komandant fronta otpora. Onim uobičaje
nim osmehom pozdravlja se sa svakim ponaosob. Neko
liko minuta prolazi u neformalnom razgovoru, a onda 
hadži Kasem zvanično započinje sastanak. Još uvek je u 
uvodnom delu izlaganja, kada kaže: „Zapišite sve, za
pišite sve što kažem!” Uvek smo vodili beleške; ali ovog 
puta hadži je naglasio da se zapiše celo izlaganje. Pričao 
je i pričao ... o planu u narednih pet godina, o programu 
svake grupe otpora u narednih pet godina, o načinu me
đusobne interakcije ... jedna strana je popunjena, onda 
sledeća. Ne pamti se da je tokom jednog sastanka zabe
ležena ovolika količina materijala. Oni koji su radili sa 
hadžijem znaju ga kao veoma ozbiljnog i posvećenog 
čoveka koji ne dozvoljava da ga prekinu; ali toga dana 
nije bilo tako. Mnogo puta su ga prekinuli. Međutim, 
mirno je rekao: „Ne žurite, pustite me da završim...”

General mučenik Solejmani
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Poslednje ručno pisane reči hadži Kasema
dva sata pre njegovog mučeništva

Prihvati me, o, Bože. Žudim da se susretnem s To
bom, kao što se susreo i Mojsije, kada je onemoćao i 
nije bio u stanju da stoji i diše. O, Bože, primi me u 
čistom stanju! 





Svetionik
Solejmanijeve

škole
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Testament mučenika
komandanta Solejmanija

U ime Boga, Milostivog, Samilosnog

Svedočim principe vere

Svedočim da je sudnji dan istina, Kur’an je istina, raj 
i pakao su istina, ispitivanje i odgovoranje su istina, i da 
su istina proživljenje, pravda, imamat i poslanstvo Boži
jeg poslanika.

Bože, zahvaljujem Ti se na blagoslovima!

O Bože, hvala Ti što si mi omogućio mi da se po
javim i postojim u vreme kada je moguće posvedočiti 
jednog od Tvojih najistaknutijih svetaca koji je blizak 
nepogrešivima, Tvog pravednog roba, velikog Homeini
ja i postanem njegov vojnik. Ako nisam postigao uspeh 
drugova Tvog veličanstvenog poslanika Muhameda Mu
stafe, neka su Božiji blagoslovi i mir sa njim i njegovim 
čistim potomstvom, i ako se nisam okoristio epohom 
ugnjetavanja Ali ibn Abi Taliba, neka je mir nad njim, i 
njegovih čistih i potlačenih potomaka, uputio si me na 
onaj isti put na kojem su oni žrtvovali svoje živote, ži
vote koji su bili samo stvaranje i univerzum.
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O Bože, zahvaljujem ti što si Mi dao da nakon Tvog 
pravednika, dragog Homeinija, sledim put drugog pra
vednika, čoveka koji je danas mudrac islama, šiizma, 
Irana i političkog sveta islama, dragog Hamneija, za čiji 
bih život žrtvovao svoju dušu.

O, Bože, hvala Ti što si me spojio
sa najboljim slugama Svojim!

O Bože, o, Dragi, o Moćni, o Milostivi Opskrbitelju, 
potirem prag Tvoj čelom srama svoga moleći se da me 
držiš na putu Časne Fatime i njene dece, u šiitskom 
pravcu koji je istinska aroma islama, i da mi daš da se 
okoristim suzama prolivenim nad decom Ali ibn Ali 
Taiba, neka je mir nad njim, i Fatime Zahre, neka je mir 
nad njom. Kako je to veliki blagoslov, Tvoj najviši i naj
vredniji blagoslov u kome je svetlost i duhovnost i ne
mir u čijoj dubini se krije najdublji mir i spokoj, tuga u 
kojoj je produhovljeni smiraj. 

O Bože, hvala ti što si me blagoslovio time što si mi 
dao siromašne, ali pobožne i roditelje privržene čistom 
putu Poslanikove porodice, neka su Božiji blagoslovi i 
mir sa njima. Očajnički Te molim da ih u raju pridružiš 
Svojim odabranicima i da mi na sudnjem danu daš da 
se okoristim spoznajom njihovog postojanja. 
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Bože, nadam se Tvom oproštaju!

O, dragi Bože, o, jedinstveni i mudri Stvoritelju, u 
rukama nemam ništa, a i putnička torba mi je prazna. 
Dolazim praznih ruku i prtljaga, nadajući se Tvom opro
stu i plemenitosti. Nisam poneo sa sobom nikakav po
putninu, jer u očima Plemenitog šta znači potreba za 
poputninom?!

Imam samo zavežljaj koji je pun nade u Tebe i Tvoju 
milost i plemenitost. Sa sobom sam doneo dva zatvore
na oka, čije bogatstvo, zajedno sa svim nečistoćama, 
ima dragocene zalihe, a to je dragulj suza za Huseinom 
sinom Fatime, za Poslanikovom porodicom, dragulj su
za prolivenih u odbrani potlačenih, siročadi, odbrani 
obespravljenih od kandži tiranina.

O Bože, ja nemam ništa u svojim rukama: niti neku 
veštinu niti snagu za odbranu; ali u njima sam sačuvao 
ono u šta polažem nadu, a to je ono što me neprestano 
s lakoćom povezuje s Tobom: kada ih podignem ka Te
bi, kada ih zbog Tebe položim na zemlju i na kolena, 
kada uzmem oružje da odbranim Tvoju veru. To je bo
gatstvo mojih ruku koje se nadam da ćeš prihvatiti.

Bože, noge su mi slabe i posustale; ne usuđuju se da 
pređu most koji prolazi iznad pakla. Noge mi se tresu i 
na običnom mostu. Teško meni i Tvojem putu tanjem 
od dlake i oštrijem od sablje! Ali neka nada mi govori 
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da možda neće zadrhtati, da ću se možda spasiti: ovim 
nogama sam zakoračio u Tvoje svetilište; kružio sam 
njima oko Tvoje kuće i njima bos hodao između sveti
lišta Tvojih odabranih robova, Huseina i Abasa, i grčio 
po dugačkim sabijenm rovovima i braneći Tvoju veru 
skakao, puzao, plakao, smejao se padao i ustajao. Na
dam se da ćeš im oprostiti, tim skokovima i puzanju, u 
čast tih svetinja.

O Bože, moja glava, moj um, moje usne, moje uši, 
moje srce, svi moji organi i zglobovi nadaju se istom. O 
najmilostiviji! Prihvati me, prihvati me čistog, prihvati 
me onako kako sam zaslužio da Te sretnem. Ne želim 
ništa drugo sem da Te vidim. Moj raj se nalazi u Tvojoj 
blizini, Bože.

O, Bože, zaostao sam za karavanom
mojih prijatelja!

Dragi Bože, već dugi niz godina zaostajem za kara
vanom dok neprestano šaljem ljude ka njemu, a sam 
zaostajem; ali Ti znaš da nikada nisam mogao da ih za
boravim. Neprestano su mi na umu, i sećam se i njih i 
imena njihovih i u srcu svome, kroz suze i uzdahe.

Dragi moj, moje telo gubi sposobnost. Zar je mogu
će ne prihvatiti nekoga ko je četrdeset godina stajao na 
Tvojim vratima?! Stvoritelju moj, voljeni moj, ljubavi 
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moja Koga sam neprestano molio da ispuniš celo moje 
biće ljubavlju prema Sebi, pusti me da izgorim u raz
dvojenosti od Tebe i umrem!

Voljeni! Zbog sramote i nemira sam otišao u pusti
nju i sa nadom tumaram iz grada u grad, iz pustinje u 
pustinju, po zimi i leti. Plemeniti! Voljeni! Vezao sam 
srce za Tvoju Plemenitost! Znaš da te volim. Znaš da ne 
želim ništa osim Tebe. Zato me poveži sa Sobom.

Bože, užas je obuzeo celo moje biće i ne mogu da 
kontrolišem svoj dah; ne sramoti me. Poveži me sa sve
tošću onih čiju si svetost učinio obaveznom za Sebe i 
pridruži karavanu koji se kreće ka Tebi.

Obožavani moj, Voljeni moja i Dragi moj, volim te! 
Video sam te mnogo puta i osetio da ne mogu da se od
vojim od Tebe. Prihvati me, ali tako da budem dosto
jan Tebe. 

Mojoj braći i sestrama borcima

Moja braćo i sestre borci na ovom svetu, o vi koji ste 
Bogu pozajmili vaše glave i ponudili živote i duše svoje! 
Pazite: Islamska Republika je središte islama i šiizma. 
Danas je Iran radionica Huseina ibn Alija, neka je mir 
nad njim. Znajte da je Islamska Republika svetinja, i 
ako ona opstane, opstaće i druge svetinje. Ako neprija
telj uništi ovo svetilište, neće ostati ni jedno drugo, ni 
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Ibrahimovo ni Muhamedovo, neka su mir i blagoslovi 
Božiji nad njim i njegovim čistim potomcima.

Moja braćo i sestre, islamskom svetu je stalno po
trebno vođstvo; rukovodstvo koje je utemeljeno u vero
zakonu i islamskom pravu i povezano sa nepogrešivim 
principima.

Vi dobro znate da je najčistiji učenjak koji je potresao 
svet i oživeo islam, naš veliki i časni Homeini doktrinu 
o vlasti vrhovnog pravnika (velajat-e-fakih) učinio jedi
nim valjanim receptom za spas ove nacije. Zato, bilo da 
vi kao šiiti u to verujete ili da kao suniti verujete u to na 
racionalan način, treba da ostanete verni ovom principu 
daleko od bilo kakvih razlika i zarad spasavanja islama. 
To je zadužbina Božijeg poslanika, neka su mir i bla
goslovi Božiji nad njim i njegovim čistim potomcima. 
Osnova svetskog neprijateljstva prema Islamskoj Repu
blici je da spali i uništi ovu zadužbinu. O, Bože, ako se 
ova zadužbina ošteti, neće ostati ni druge svetinje – Bo
žija kuća u Meki, Medina, grad Božijeg Poslanika, zatim 
Nedžef, Karbala, Kazemin, Samara i Mašhad, a i Kuran 
će biti oštećen.

Obraćanje iranskoj braći i sestrama

Draga moja iranska braćo i sestre, ponosni ljudi, ne
ka moj život i životi sličnih vama budu žrtvovani hilja
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dama puta, kao da ste stotine hiljada života žrtvovali 
za islam i Iran, pridržavajte se ovog principa. To je prin
cip vladavine vrhovnog pravnika, posebno ovog mu
draca, potlačenog, pobožnog u veri, verozakonu, gnozi 
i spoznaji, i dragog Hameneija prihvatite kod sebe kao 
nekog najdražeg, a njegovu svetost smatrajte iskrenom 
svetošću. 

Braćo i sestre, očevi i majke, dragi moji, Islamska 
Republika danas prolazi kroz svoj najponosniji period. 
Znajte da nije važno to kako vas gleda neprijatelj. Ka
ko je neprijatelj gledao na vašeg Poslanika i kako   
su postupali prema Božjem poslaniku i njegovim po
tomcima?

Kakve optužbe su iznosili protiv njega? Kako su po
stupali prema njegovoj čistoj deci? Ne dozvolite da vas 
razjedini osuda neprijatelja i njihova kleveta i pritisak.

Znajte, kao što i znate, da je najvažnija veština dra
gog Homeinija bila to da je prvo Iran ojačao islamom, 
a onda ga je stavio u službu islama. Da nije bilo islama 
i da islamski duh nije vladao ovom nacijom, Sadam bi 
poput vuka rastrgao ovu zemlju. Amerika bi kao besni 
pas uradila isto, ali je veština imama bila u tome što 
ovaj narod podržao islam, podržao je ašuru, muharem 
i safar i stvorio revolucije u revoluciji. Iz tog razloga, u 
svakom periodu, hiljade žrtava su žrtvovali svoje ži
vote za vas, narod Irana, iransku zemlju i ponizili 
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najveće sile. Dragi moji, nemojte da se razilazite u po
gledu principa. 

Mučenici su središnja tačka časti i dostojanstva svih 
nas, i to ne samo danas, već za sva vremena. Oni su po
vezani sa prostranim morem Svemogućeg Boga. Vašim 
očima, srcima i jezicima ih gledajte velikim i onakvim 
kakvi jesu. Upoznajte svoju decu sa njihovim imenima 
i likovima. Sa učtivošću i poštovanjem gledajte na decu 
mučenika, koja su siročad svih vas. Poštujte njihove su
pruge i njihove roditelje. Isto kao što se milostivi prema 
vašoj deci, obratite posebnu pažnju na njih u odsustvu 
vaših očeva, majki, žena i dece.

Poštujte svoje oružane snage kojima danas zapoveda 
vrhovni vođa, da odbranite sebe, svoju veru, i zemlju, a 
oružane snage treba da štite, podržavaju i poštuju naciju 
i njenu zemlju, kao i odbranu svog doma, i kako je re
kao imam Ali, Zapovednik vernika, oružane snage treba 
da budu izvor časti nacije. Da budu utočište potlačenih 
i naroda i ukras svoje zemlje.

Dragim ljudima iz Kermana

Želim, takođe, da se obratim dragim ljudima iz Ker
mana; voljenim ljudima koji su podneli najviše žrtve 
tokom osam godina svete odbrane, i posvetili islamu ko
mandante i borce visokog položaja. Uvek se postidim pred 
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njima. Zbog islama osam godina su mi verovali, slali svo
ju decu u masakre i teške borbene operacije kao što su 
Karbala 5, Vali-fadžr 8, Tariik ul-kuds, Fatah al-Mubin, 
Bejt ul-mukades… i formirali veliku i vrednu diviziju 
po imenu i sa ljubavlju prema potlačenom imamu Hu
seinu Ibn Aliju, neka je mir nad njim. Ova divizija je 
poput britke sablje više puta obradovala srca našeg na
roda i muslimana i uklonila tugu sa njihovih lica.

Dragi moji, milošću Božijom, danas sam otišao od 
vas. Volim vas više od svojih roditelja, dece, braće i se
stara; jer sam duže bio s vama nego njima; dok sam bio 
deo njihovog tela i oni su bili deo mog bića; ali oni su, 
takođe, prihvatili to da svoje postojanje zavetujem va
ma i iranskoj naciji.

Voleo bih da Kerman zauvek ostane odan vlasti vr
hovnog vođe, velajetu. To je vladavina Ali ibn Abi Taliba, 
neka je mir nad njim, i njegov šator, šator Huseina Fa
teminog, neka je mir nad njima. Skupite se oko njega. Ja 
sam sa svima vama. Znate, u životu sam više pažnje po
svećivao humanosti, emocijama i ljudskoj prirodi nego 
političkim bojama. Obraćam se svima vama koji me 
smatrate jednim od vas, koji me smatrate vašim bratom 
i sinom. Ostavljam vam zaveštanje u ovom trenutku ko
je je povezano sa islamskom revolucijom i Islamskom 
republikom da ne ostavljate islam samog. Za odbranu 
islama potrebna je posebna inteligencija i pažnja. U 
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političkim pitanjima, gde se raspravlja o pitanju islama, 
Islamske Republike i svetinje vladavine vrhovnog vođe, 
ovo je Božija boja. A Božijoj boji dajte prednost u odno
su na sve druge boje. 

Porodicama mučenika

Deco moja, kćeri i sinovi moji, deco mučenika, pre
živeli očevi i majke mučenika, blistava svetla naše zemlje, 
verna i pobožna braćo i sestre i žene mučenika, glas koji 
sam svakodnevno slušao u ovom svetu i koji mi je po
stao blizak i poput zvuka učenja Kur’ana me smirivao, i 
koji sam smatrao za najveću duhovnu podršku, bio je 
glas dece mučenika, s kojim sam se svakodnevno viđao, 
bio je glas roditelja mučenika, u čijem sam prisustvu ose
ćao prisustvo svoje majke i oca.

Dragi moji, vi ste pioniri ove nacije, spoznajte svoju 
vrednost. Ovaplotite mučenike u sebi; tako da svako ko 
vas vidi prepozna i oseti oca ili dete mučenika ili samog 
mučenika, sa istom duhovnošću, snagom i karakterom. 

Molim vas da mi oprostite. Mnogima od vas nisam 
uspeo da pružim pravo koje vam nužno pripada, čak ni 
deci vaših mučenika. Preklinjem vas i molim za oprost. 

Voleo bih da deca mučenika ponesu moje telo; mo
žda mi se Bog smiluje usled blagoslova njihovih čistih 
ruku koje ga budu dodirivale.
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Političarima u zemlji

Želim ukratko da se obratim političarima u zemlji, bi
lo da se oni nazivaju „reformisti” ili oni koji sebe naziva
ju „konzervativcima”. Najviše sam patio zbog onoga što 
obično zaboravljamo – ili žrtvujemo – Boga, Kuran i vre
dnosti u dve okolnosti. Dragi moji, budite suparnici jedni 
s drugima i međusobno polemišite; ali ako vaši postupci 
i vaše reči ili vaše rasprave na bilo koji način slabe veru i 
revoluciju, znajte da ćete izazvali srdžbu svetog Poslanika 
islama i mučenika na ovom putu. Potrebno je da odre
dite granice. Ako želite da budete zajedno, uslov za to je 
da se složite i jasno izložite principe. Principi nisu opširni 
i detaljni. Principi se sastoje od nekoliko važnih načela:

1. Prvo je praktično verovanje u vladavinu vrhovnog 
vođe; to znači da slušate njegove savete, i svim srcem i 
dušom postupate po njegovim preporukama i upozore
njima kao prema istinskom verskom i naučnom vođi. 

Ko želi da preuzme odgovornost u Islamskoj Repu
blici, osnovni uslov je da ima istinsku veru i da postupa 
u skladu sa  vladavinom vrhovnog vođe. Ne govorim o 
„vladavini u gorućoj peći” (ovo se odnosi na predanje 
imama Sadika a.s. prema kojem je jednog od svojih sled
benika zamolio da sedi u peći, a ovaj se bez oklevanja 
odmah povinovao njegovom naređenju), ni zakonskoj 
vladavini. Nijedno od ovo dvoje neće rešiti problem 
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jedinstva. Vladavina po zakonu je osobena svim ljudima 
generalno, kako muslimanima tako i nemuslimanima, 
ali vladavina u praksi se odnosi na zvaničnike koji žele 
da preuzmu važne poslove u zemlji, islamskoj zemlji sa 
svim ovim mučenicima.

2 . Istinska vera u Islamsku Republiku i u ono na če
mu je ona zasnovana. To podrazumeva moral, vredno
sti i odgovornosti, bilo odgovornosti prema naciji ili 
prema islamu.

3. Zapošljavanje čistih pojedinaca koji veruju u naci
ju i koji su joj sluge, a ne pojedinaca koji evociraju uspo
mene na nekadašnje hanove, čak iako su izabrani za 
starešinu u nekom malom selu.

4. Oni bi trebali da uspostave metod koji podrazu
meva suočavanje sa korupcijom i suzdržavanje od iste, 
a takođe i izbegavanje luksuznog načina života.

5. Tokom trajanja svog mandata na bilo kojem odgo
vornom položaju oni bi trebalo da poštovanje i služenje 
ljudi smatraju delima bogoštovlja. I oni sami treba da 
promovišu vrednosti, a ne da ih bojkotuju zbog imagi
narnih izgovora.

Kao očevi zajednice zvaničnici treba da usmere svo
ju pažnju u pravcu negovanja i zaštite društva, a ne da 
usled nepažnje i zbog osećanja i privlačenja glasova lju
di i prolaznih osećanja podržavaju ponašanje koje širi 
razvod i korupciju u društvu i uzrokuje raspad porodica.
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Vlade su glavni faktor i jačanja i raspada porodica. 
Ako se postupa po principima, svi će krenuti putem 
vođe, revolucije i Islamske Republike i na osnovu ovih 
principa stvoriće se zdrava konkurencija radi odabira 
najpouzdanije osobe.

Braći iz Revolucionarne garde i Armije

Želim da se obratim kratkom rečju mojoj dragoj, 
samopožrtvovanoj braći iz Sepaha (Islamske revolucio
narne garde) i Armije. Neka glavni kriterijum za imeno
vanje komandanata budu hrabrost i moć upravljanja 
krizama. Prirodno, ne pominjem velajat, jer velajat nije 
komponenta Oružanih snaga, već je osnova za opstanak 
Oružanih snaga. Ovaj uslov je neprikosnoven.

Druga stvar je blagovremena spoznaja neprijatelja, 
njegovih ciljeva i politike, i blagovremeno donošenje 
odluka i delovanje. Ako se bilo šta od toga izvede sa za
kašnjenjem, to će ozbiljno uticati na vašu pobedu.

Verskim učenjacima i autoritetima

Ja, vojnik sa četrdesetogodišnjim iskustvom na tere
nu, želeo bih da se obratim časnim verskim učenjacima 
i uglednim verskim autoritetima koji su ti koji osvetlja
vaju društvo i iskorenjuju tamu, posebno velike verske 
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vlasti. Vaš vojnik je sa osmatračnice video da ako se 
ovom sistemu naškodi (Islamskoj republici) to će uni
štiti veru i one njene vrednosti koje ste se mučki trudili 
i nastojali da sačuvate u verskim školama. Ovaj period 
se razlikuje od svih drugih perioda. Ako ovaj put nad
vladaju, od islama neće ostati ništa. Ispravan put je da 
se bez ikakvih rezervi podrži revolucija, Islamska Repu
blika i vlast verskog vođe.

Vi, koji ste izvor nade za islam, ne treba da dopustite 
drugima da vas čine kolebljivim. Svi ste voleli Imama i 
verovali ste u njegov put. Imamov put bio je put borbe 
protiv SAD-a i zaštita Islamske Republike i muslimana 
ugnjetenih od strane arogantnih sila, pod zastavom vr
hovnog pravnika. Čak i sa svojim manjkavim umom 
mogao sam da vidim da su neki šejtani svojim rečima i 
koristeći prepodobne izraze pokušavali i pokušavaju da 
nagovore i privole uticajne verske učenjake i autoritete 
u društvu na tišinu i oklevanje. Istina je veoma jasna: 
Islamska Republika i vrednosti vladavine vrhovnog prav
nika su nasleđe imama Homeinija (neka mu Bog podari 
milost) i treba ih iskreno podržati.

Vidim velikog ajatolaha Hamneija veoma potlačenog 
i usamljenog. Potrebna mu je vaša podrška i pomoć, a 
vi gospodo, sa svojim izjavama, podrškom i susretima 
sa njim morate usmeriti društvo. Ako se ovoj revoluciji 
naškodi, situacija čak neće biti ni kao u vreme prokletog 
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kralja, već će arogantne sile učiniti sve da promovišu 
čisti ateizam i duboko zastranjenje koji će biti neopozivi. 

Ljubim Vaše blažene ruke i izvinjavam se zbog ovih 
reči. Voleo bih da sam vam ovo rekao u oči, na sastan
cima sa Vama, ali nisam uspeo. 

Molim sve da mi oproste

Molim komšije, prijatelje i kolege da mi oproste. Mo
lim vojnike divizije Saralah i veličanstvenih snage Kuds, 
koji su trn u oku neprijatelju i snažno utvrđenje protiv 
njega, da mi oproste, posebno one koji su mi bratski 
pomagali.

Ne mogu da ne pomenem Husein Pur-Džafarija koji 
mi je dobronamerno i bratski kao detetu pomogao i 
koga sam voleo kao svog brata. Izvinjavam se njegovoj 
porodici i svoj mojoj revolucionarnoj i braći borcima 
koje sam uznemirio. Naravno, sva braća iz brigade 
„Kuds” prema meni su ispoljavala bratsku ljubav i po
magala mi, uključujući i mog dragog prijatelja, generala 
Ka’anija, koji me je strpljivo i dostojanstvo trpeo.
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